

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЁВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

№ 102 (2790)

Среда

23

августа  
1950 г.

ЦЕНА 20 коп.

Широкое распространение опыта передовиков и новаторов производства — задача большой государственной важности, решать которую призваны все наши хозяйственные органы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

(„ПРАВДА“)

## Перестроить работу парторганизации шахты им. Вахрушева

Состоявшийся позавчера четвёртый пленум горкома ВКП(б) обсудил вопрос о работе парторганизации шахты им. Вахрушева. На пленуме было отмечено, что партийная организация шахты им. Вахрушева, выполняя постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», добилась некоторого улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы. Поднялась активность коммунистов при решении хозяйственно-политических задач. Улучшилась постановка партийного просвещения коммунистов. Повысился уровень агитационно-массовой работы.

Но вместе с этим четвёртый пленум горкома ВКП(б) отметил ряд серьёзных недостатков в работе партийной организации шахты им. Вахрушева.

Самым крупным из них является то, что партийное бюро и его секретарь т. Шихов не обеспечили надлежащего развёртывания критики и самокритики недостатков, не добились действенного реагирования на критические замечания коммунистов. Многие предложения коммунистов не превращены в жизнь.

Партбюро и его секретарь тов. Шихов недостаточно занимаются подготовкой партийных собраний, отчего на собраниях является только 45—80 процентов членов организации. Недостаточно осуществляется проверка принятых решений, большинство из которых остаются невыполненными.

Партбюро и т. Шихов ослабили руководство партийными группами, вследствие чего работа их проводится от случая к случаю, учёта проводимой работы нет.

В парторганизации неудовлетворительно ведётся воспитательная работа с коммунистами. Третья часть членов ВКП(б) не имеет партийных поручений. Партбюро и т. Шихов слабо занимаются отбором лучших людей в партию.

Серьёзные недостатки имеют место в области агитационно-пропагандистской работы. Партбюро не закрепило уровень агитационно-массовой работы, достигнутый в период избирательных кампаний. Агитколлективы по существу свернули агитмассовую работу как на производстве, так и на десятидворках.

Крупные пробелы допускаются в руководстве социалистическим соревнованием. До сих пор не изжит формализм в соревновании.

Партийный контроль хозяйственной деятельности осуществляется крайне слабо. В результате этого план добычи угля не выполняется. Шахта работает неритмично, рывками. Хозяйственные руководители не занимаются созданием

устойчивого очистного фронта, имеющийся очистной фронт используется с минимальной нагрузкой и находится в аварийности. Более половины бригад и участков не выполняют план. Партийное бюро слабо боролось за создание горнякам нормальных производственных условий. В результате этого 33,3 процента рабочих по эксплуатации не выполнили технических норм.

Партбюро и т. Шихов недостаточно уделяют внимания внедрению и максимальному использованию новой техники, слабо распространяют передовые методы труда, недостаточно борются за освоение новых систем разработки.

Важнейшая задача партийной организации шахты им. Вахрушева — отрешиться от всех крупных недостатков, коренным образом улучшить партийное руководство хозяйственной деятельностью предприятия. Широко развернуть социалистическое соревнование, политико-массовую работу среди горняков. Необходимо добиться ритмичной, высокопроизводительной работы, обеспечить в 1950 году безусловное выполнение взятых обязательств. Обратит особое внимание на внедрение новой техники, освоение прогрессивных норм.

Эти большие задачи можно решить, если партийное бюро перестроит организационно-партийную и партийно-политическую работу. Необходимо повысить боеспособность партийной организации. Улучшить подготовку и проведение партийных собраний. Широко развёртывать критику недостатков, быстро реагировать на критические замечания и предложения коммунистов, вести решительную борьбу за искоренение недостатков. Улучшить руководство партийными группами.

Необходимо поднять уровень агитационно-массовой работы, охватить политическим влиянием всех трудящихся шахты. Добиться, чтобы агитация носила глубоко содержательный, целеустремлённый и конкретный характер, чтобы она была тесно связана с очередными хозяйственно-политическими задачами шахты.

Партбюро обязано улучшить руководство комсомольской организацией, участковыми профсоюзными организациями, профгруппами в сменах.

Партийная и профсоюзная организации должны улучшить руководство социалистическим соревнованием, полностью изжить формализм в соревновании, обобщать и широко распространять передовой опыт.

Нет сомнения, что коммунисты шахты им. Вахрушева устранят серьёзные недостатки в своей работе, выведут свою шахту в число передовых предприятий рудника.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ШАХТЕРА!

### Подарки горняцкому празднику

Большой трудовой подвиг вызвал у горняков 4 участка шахты № 7-6 приближающийся День шахтера. Между сменами, бригадами, отдельными рабочими развернулось соревнование за лучшую встречу праздника.

В августе коллектив участка выдал два эшелона сверхпланового топлива. В оставшееся до праздника время гор-

няки намерены выдать дополнительно к заданию ещё 300 тонн угля.

Впереди идёт смена горного мастера т. Шустрова. 130—140 процентов плана стало повседневным её итогом. За двоих трудятся забойщики т. Чёрный, Гринь, Ефимов и другие.

К. Соколов,  
начальник участка.

### Самоотверженный труд

В дни стахановской вахты мира горняки нашей смены охвачены благородным стремлением работать самоотверженно. Настоятельно выполняют свои обязательства забойщики т. Зинченко, Яцура, Негуляев. Работая на выемке угля из слёв, они перевыполняют сменные нормы на 20—30 процентов. Отлично трудится нарезник т. Капаница. Он вы-

рабатывает до полутора норм по уходам печей и сбоек.

Коллектив смены решил в дальнейшем не снижать взятых темпов в работе. Ко Дню шахтера все горняки придут с перевыполнением своих норм.

А. Харищенко,

горный мастер 19-го участка шахты имени Вахрушева.

### ВЫПОЛНЕН 11-МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

В нашем коллективе широко развёрнуто соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Социалистическое соревнование помогло нам одержать серьёзную производственную победу. На днях трудящиеся участка десерчно завершили одиннадцатимесячный план по заповке.

Сейчас коллектив работает в счёт последнего месяца этого года. Хороших успехов доби-

ваются в эти дни стахановцы участка тт. Шабалин, Любарский, Сороченко и другие. Они намного перевыполняют сменные нормы.

Славный коллектив рабочих решил сэкономить в этом году не менее 500 тысяч рублей государственных средств.

В. Пронь,  
начальник участка.

В. Чепель,  
профгруппорг участка.

### ЗАКОНЧИЛИСЬ ПРИЁМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В ГОРНОМ ТЕХНИКУМЕ

19 августа в горном техникуме закончились приёмные испытания. В этом году к занятиям в техникуме приступят почти на 20 процентов больше студентов, чем в предыдущем году.

Молодёжь проявляет большой интерес к горным специальностям. На первый курс принято более 200 человек, в том числе 12 отличников неполной средней школы. С аттестатами зрелости приняты

на третий курс 30 человек.

Среди студентов нового набора много горняков, работавших на шахтах Кузбасса. Принят Павел Ткач — горный мастер шахты им. Вахрушева, Максим Зуев — забойщик шахты № 3, Пётр Мартынов — забойщик шахты Баблаковской и другие.

Экзамены на «отлично» сдали тт. Сенькин, братья Базуевы — Геннадий и Герман, Недомковский.

### НОВЫЕ ДОМА ДЛЯ ШАХТЕРОВ

Перед Днём шахтера десятки семей трудящихся шахт вселятся в новые квартиры.

Только строительные коллективы шахты № 13 накануне праздника сдадут в эксплуатацию 1680 квадратных метров жилой площади. Для стахановцев и командиров производства достраиваются 12 индивидуальных домиков. В строительном цехе шахты все рабочие выполняют нормы выработки.

Накануне праздника будут отмечать новоселье многие рабочие шахты имени Вахрушева, шахты № 1—3 и других предприятий города.

Р. Сафронова.

### Хорошая инициатива

Шофёр Краснобродской стройконторы т. Анкудинов пользуется заслуженным уважением всего коллектива. Закончив курсы автомехаников, он работает сейчас на уровне 2—2,5 нормы. По инициативе т. Анкудинова на строительстве (без отрыва от производства) организованы курсы шофёров. Преподавание ведёт сам т. Анкудинов. Уже проведено 12 занятий.

До конца года строительство получит около 40 шофёров.

Г. Глинка.

### Беседы о празднике

В общедневных горняков и на десятидворках шахты № 5 оживилась массово-политическая работа. Десятки агитаторов рассказывают шахтерам о всесоюзном горняцком празднике, о большой заботе, которую большевистская партия и советское правительство проявляют о советских шахтерах.

Особенно многолюдно бывает на беседах агитаторов тт. Кузнецова, Селезнёвой, Губарева, Калининцева, Загитуллина. Большой интерес горняков вызвали беседы на тему: «Сталинская забота о шахтерах».

На 3-м и 5-м участках выпущены специальные номера стенгазет, посвящённые предстоящему всенародному празднику — Дню шахтера.

А. Богданова.

Украинская ССР. Многие стахановцы шахты имени «Молодой гвардии» приобрели в этом году собственные мотоциклы. Почётный шахтёр забойщик А. И. Аркатов выполнил 8 годовых норм за 4 года. Его средний заработок превышает 7 тысяч рублей в месяц. Недавно тов. Аркатов приобрёл мотоцикл.

На снимке: почётный шахтёр А. И. Аркатов на прогулке.

Пресскляше ТАСС.





## Четвёртый пленум горкома ВКП(б)

21 августа состоялся четвёртый пленум горкома ВКП(б). Он обсудил доклад тов. Шихова «О работе партийной организации шахты имени Вахрушева».

В обсуждении доклада приняло участие 10 человек.

В своём выступлении зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкома ВКП(б) тов. Гринев отмечает целый ряд серьёзных недостатков в организационно-партийной работе. Партийное бюро и его секретарь т. Шихов слабо осуществляют руководство партийными группами. Семинары партгруппов проводятся редко и пользы партгруппам они приносят мало. В некоторых партгруппах работа совершенно не ведётся. Так, партгруппа 6-го участка т. Ануфриев в этом году не провёл ни одного собрания коммунистов, и вообще коммунисты этого участка политической работы среди шахтёров не ведут.

Тов. Шихов каждый месяц намечает заслушать отчёт того или иного партгруппы на бюро или партсобрании. Но это намерение никогда не осуществляется. Далее т. Гринев отмечает, что в решении хозяйственных вопросов со стороны партбюро и т. Шихова имеет место поверхностный, неглубокий подход. Нередки случаи подмены хозяйственных руководителей.

Партбюро недостаточно требует от хозяйственников создания рабочим нормальных производственных условий.

Секретарь партийной организации шахты № 5 тов. Абрамов остановился на недостатках в партийно-политической работе парторганизации шахты им. Вахрушева.

— Самый серьёзный недостаток в работе парторганизации, — говорит т. Абрамов, — состоит в том, что партийное бюро не обеспечило должного реагирования на критические замечания коммунистов. Члены партбюро, хозяйственные руководители и т. Шихов сла-

бо реагируют на критику коммунистов и рабочих.

Серьёзные недостатки имеют место в работе партийных групп. Секретарь партбюро т. Шихов не помогает группировкам налаживать работу партгрупп. Многие партийные группы малочисленны, а на некоторых участках их совсем нет. Отдельные группировки не избирались, а назначались.

Далее т. Абрамов отмечает, что партбюро очень слабо занималось созданием производственных условий рабочим для выполнения обязательств. Нередко коммунисты обращались к т. Шихову с просьбой помочь наладить нормальные условия для работы, но т. Шихов оставался глух к этим просьбам.

Вопросу партийного руководства хозяйственной деятельностью шахты посвятил своё выступление зав. отделом промышленности и транспорта горкома партии т. Моисеев.

Шахта им. Вахрушева работает неритмично, рывками. В начале месяца план, как правило, не выполняется, а в конце месяца начинается штурмовщина. Из 220 проработанных в этом году дней шахта 111 дней не выполняла плана.

Технические руководители и в первую очередь начальник шахты т. Гуляев неудовлетворительно оказывают помощь участкам. Очень плохо обстоит дело с организацией труда. На отдельных участках рабочие простаивают 50 процентов рабочего времени из-за отсутствия порожняка, леса, инструмента и т. д.

Тов. Моисеев критикует партийное бюро и т. Шихова за неудовлетворительное освоение новой системы разработки — добычи угля с закладкой.

— Неотъемлемой частью партийного работника, как и вообще советского человека, — говорит в своём выступлении гл. инженер треста тов. Сурначёв, — является чувство нового. А вот это чувство нового отсутствует у многих руководите-

лей шахты им. Вахрушева и в первую очередь у тт. Шихова и Гуляева. Они не уделяют серьёзного внимания таким важнейшим вопросам, как механизация работ и освоение добычи угля с закладкой. Эти вопросы потому и не нашли отражения в докладе т. Шихова.

Тов. Сурначёв критикует руководство шахты за плохое использование горных машин, за неудовлетворительную организацию труда. На шахте им. Вахрушева полностью провалили учёбу механизаторских кадров.

Председатель партбюро шахты «Тайбинская» т. Федуненко говорит о недостаточном руководстве партийного бюро профсоюзной организацией.

О слабом руководстве комсомольской организацией со стороны партийного бюро и т. Шихова говорил секретарь ГК ВЛКСМ т. Артамонов.

Этому же посвятил своё выступление комсорг шахты т. Дёров.

Серьёзные недостатки имеются в области агитационно-пропагандистской работы парторганизации шахты. Об этом говорила в своём выступлении зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Миронова.

Нач. шахты им. Вахрушева тов. Гуляев остановился на недокомплектовании шахты инженерно-техническими работниками, что сильно отражается на работе.

С большой речью на пленуме выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Прокушев И. У. Большая часть его выступления была посвящена задачам партийной организации шахты им. Вахрушева в деле полного устранения всех недостатков и коренного улучшения организационно-партийной и партийно-политической работы.

По обсуждённому вопросу пленум принял развёрнутое постановление.

## Хороший репертуар

Успешно проходят в клубах нашего города гастроли Анжеро-Судженского драматического театра имени Ленинского комсомола.

Ниже мы печатаем отзывы некоторых зрителей о спектаклях молодого драматического коллектива.

### Растущий коллектив

Анжеро-Судженский театр им. Ленинского комсомола обещает быть крепким, здоровым художественным организмом, способным решать сложные творческие задачи. Демонстрацией этому просмотры многих спектаклей: «За вторым фронтом», «Тайная война», «Кто виноват?», «Хижина дяди Тома», «Поздняя любовь».

«Собака на сене». В них обнаруживаются и опытная режиссура, и незаурядная для молодого театра исполнительская культура.

Желаю от всей души дальнейшего здорового роста молодому коллективу.

Р. Вавилов,  
архитектор.

### Спектакль о мужестве

Я хочу поблагодарить театр за то, что он поставил такой замечательный спектакль, как «Сильные духом».

В этом спектакле я увидела героизм, мужество и силу духа наших простых советских людей, которые борются

за счастье народа, за то, чтобы мы жили счастливо и радостно.

Желаю театру дальнейших успехов в его хорошей работе.

И. Сюмаков,  
литейщик углемашзавода.

### БЛАГОДАРНОСТЬ ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ

Из просмотренных в театре им. Ленинского комсомола постановок: «Тайная война», «Хижина дяди Тома» и «Поздняя любовь» мне хочется отметить постановку «Хижина дяди Тома». Это ценный подарок нашей школьной молодёжи. Видно, что режиссёр и артисты с большой любовью к детям работали над этой постановкой. Поэтому ребята с большой

благодарностью и вниманием смотрели постановку, которая вызвала в них большие переживания. Театр смог правдиво показать уродливую буржуазного общества, в понятных для юного зрителя форме и содержании.

Обидно только, что хорошая постановка идёт в таких грязных декорациях.

З. Кривоусова.

### Желаем успеха

Присутствуя на черновой репетиции спектакля «20 лет спустя» М. Светлова в постановке режиссёра Ваграмова В. А., мы с глубоким волнением и напряжённым интересом смотрели, как театр им. Ленинского комсомола смог воплотить в художественных образах жизнь и борьбу первых комсомольцев нашей страны.

Их дела, романтика дружбы, любовь, вся их жизнь, напол-

ненная борьбой за счастье народа, глубоко западают в душу, в память и волнуют.

Вот почему нам кажется, что театр успешно справляется со своей задачей — создать патристический спектакль, имеющий большое воспитательное значение для молодёжи.

От души желаем успеха в работе над этим спектаклем.

И. Абрамов,  
А. Тимофеева,  
Трушкина.

## События в Корее

По сообщениям Главного командования Народной армии Кореи народной-демократической республики от 19 и 20 августа, на всех фронтах части Народной армии, продолжая вести упорные бои с американскими и лисынмановскими войсками, нанесли им серьёзные потери.

На восточном побережье противник предпринял контр-

атаку с тем, чтобы отбить занятые частями Народной армии пункты, но под ударами войск Народной армии противник отступает, неся большие потери.

Американская авиация подвергает варварской бомбардировке мирные города и села Кореи. Имеется много жертв среди мирного населения Кореи. (ТАСС).

### ЗЛОДЕЙСКОЕ УБИЙСТВО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ БЕЛЬГИЙСКОЙ КОМПАРТИИ ЖЮЛЬЕНА ЛАО

На днях профашисты убили председателя бельгийской коммунистической партии Жюльена Лао. Это злодейское убийство вызвало огромное возмущение бельгийских трудящихся. В ответ на преступление леопольдистов (сторонников короля Леопольда) по всей стране началось широкое забастовочное движение. На промышленных предприятиях и шахтах угольного района Шарлеруа забастовало 100 тыс. человек. Полностью приостановлена ра-

бота на всех предприятиях Льежа.

В адрес ЦК коммунистической партии бесконечным потоком поступают телеграммы и письма протеста от многочисленных демократических организаций страны, а также от братских компартий.

В Милане, Анконе, Кротоне и других городах Италии рабочие прекратили работу. (ТАСС).

Редактор Б. КАЛАСОВ.

### ОПЫТ ЛУЧШИХ — ВСЕМ РАБОЧИМ!

## Передовая бригада плотников

Плотничья бригада тов. Левичева — одна из лучших среди строительных бригад стройуправления Черкасов Камень. В коллективе большинство молодёжь, недавно окончившая школу ФЗО.

В слаженном и организованном труде бригады большая роль принадлежит самому бригадиру т. Левичеву. Он уже передаёт практические навыки третьей группе молодых рабочих.

В его плотничьей бригаде 10 человек. Бригадир хорошо изучил деловые качества каждого члена бригады. Это позволяет ему правильно использовать каждого, исходя из норм и индивидуальных особенностей рабочего.

На работу вся бригада является за 30—40 минут.

В это время подготавливается рабочее место, заправляется инструмент, доставляется к объекту весь необходимый строительный материал. Как правило, задание на следующий день плотники получают ещё накануне, после окончания рабочего дня. Поэтому некоторые трудоёмкие процессы работы, как, например, доставка стройматериала, выполняются в рабочее время и заканчиваются к началу работ.

В результате правильной организации труда всё рабочее время используется с максимальной загрузкой, бригада не имеет простоев.

В бригаде высокая трудовая дисциплина. Каждый недисциплинированный поступок обсуждается всем коллективом, на нарушите-

ля налагается замечание, выговор или снижение разряда на некоторый срок.

Правильная расстановка рабочей силы, хорошая подготовка рабочего места, высокая трудовая дисциплина решили успех. Июльское задание бригадой было выполнено на 268 процентов. Средний заработок на выход рабочего составил около 60 рублей. Бригада заняла первое место в соревновании бригад строительного участка. Тов. Левичеву присвоено звание «Лучший плотник города».

Сейчас у передовых строителей новый трудовой подём. Готовя производственный подарок ко Дню шахтёра, стахановцы приняли решение выполнить месячную программу к 27 августа.

В. Дубровский.